
strana 1 2/2024
INFORMAČNÍ MĚSÍČNÍK PRO OBČANY KRÁSNÉ LÍPY

č. 654ZDARMA

ČESKÉ ŠVÝCARSKO V  ZOUFALÉ SITUACI. MÍSTNÍ ŽÁDAJÍ O  POMOC PREMIÉRA

OCENILI JSME VÝJIMEČNÉ OSOBNOSTI SPORTOVNÍHO ŽIVOTA NAŠEHO MĚSTA

2/2024
PÁTEK 23. ÚNORA

Téměř 20 % turistických cest v Českém Švý-
carsku je nepřístupných nebo odznačených. 
Více než rok a půl po požáru zůstává uzavřena 
Edmundova soutěska, kterou běžně navštěvo-
valo až 300 000 turistů ročně, a také oblíbená 
Gabrielina stezka vedoucí na Pravčickou brá-
nu. Odhad ekonomických škod v letech 2022 
a 2023 přesáhl hranici 2 miliard korun. To poci-
ťují i obyvatelé postižených obcí. Problémů je 
ale více. Nedořešené zásady péče o národní 
park a nedostatečné kompetence obcí totiž 
znemožňují efektivní správu území s vysokou 
přírodní i kulturní hodnotou. Výsledkem dlou-
hodobých jednání se Správou národního par-
ku České Švýcarsko a zástupci Ministerstva 
pro životní prostředí je řada příslibů, ovšem 
jen minimum skutečných akcí. Obyvatelům, 
podnikatelům i zástupcům místní samosprá-
vy došla trpělivost a s výzvou Otevřete České 
Švýcarsko! se obrací přímo na premiéra Čes-
ké republiky Petra Fialu. 

Otevřený dopis shrnující neutěšenou situaci 
v Českém Švýcarsku má v první vlně 56 signa-
tářů. Je mezi nimi 20 starostů měst a obcí 
z regionu, ale své podpisy připojili i ostatní 
zástupci místní samosprávy a podnikatelé 
nejen z oblasti cestovního ruchu. Rada města 
Krásná Lípa výzvu projednala a schválila. Pod 
dopisem premiérovi je i podpis starosty Jana 
Koláře. Jeho ohlédnutí za vývojem situace 
v území a přístupu ochrany přírody v minulých 
letech najdete v samostatném článku.
Plné znění výzvy i další dokumenty a informa-
ce jsou zveřejněny na webu https://otevrete-
ceskesvycarsko.cz/, kde se k výzvě Otevřete 
České Švýcarsko! může přidat každý, kdo 
souhlasí s jejím obsahem a záleží mu na trvale 
udržitelném rozvoji regionu Českého Švýcar-
ska.

Jan Kolář, starosta města 

Život města je přepestrá a zajímavá skládač-
ka, která se v každé době neobejde bez růz-
ných osobností, jež vytváří pro každou obec 
specifické společenské klima. Někdy jde o vý-
razné, těžko přehlédnutelné osobnosti, jindy 
o nenápadné, takřka neviditelné osoby na po-
zadí. Vždy však jsou to lidé, kteří po dlouhá 
léta nezištně, s nadšením a jistou zarputilostí 
obětují kus života pro jiné. Děje se tak v růz-
ných oblastech života. A je velkým darem pro 
naše město, že Krásná Lípa nemá o takové 
osobnosti nouzi. 
V nedávné minulosti jsme několik takových 
osobností ocenili u příležitosti 150. výročí po-
výšení Krásné Lípy na město. Rada města pak 
začátkem letošního roku projednala návrhy na 
ocenění osobností z oblasti sportu a tělový-
chovy. Paní Alena Sojková obdržela ocenění 

za dlouholetou obětavou práci hospodářky TJ 
Krásná Lípa. Za mnohaletou práci v oblasti 
sportu, za dlouholeté vedení oddílu kopané 
a jeho podpory byl oceněn nestor krásnolip-
ského fotbalu pan Václav Kolařík. Pánové Jan 
Durec a Pavel Doksanský byli oceněni za dlou-
holetou práci s dětmi a mládež v oblasti sportu, 
a vedení oddílu dětí a mládeže v zápase řec-
kořímském. Ocenění bylo laureátům předáno 
stylově místostarostkou Janou Drobečkovou 
v kulturním domě na Maškarním plese pořá-
daném Tělovýchovnou jednotou Krásná Lípa. 
Všem oceněným ještě jednou blahopřejeme, 
děkujeme a přejeme pevné zdraví a nekončící 
energii do dalších let.

Jan Kolář

JE POTŘEBA JEDNAT, NASLOUCHAT SI, 
OBNOVIT VZÁJEMNOU DŮVĚRU!
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www.komunitnicentrum.com
Masarykova 1094/4, 407 46 Krásná Lípa

SVOZ 
KOMUNÁLNÍHO ODPADU (SKO)

Nálepky na sběrné nádobě (popelnici):
zelená – svoz každý týden;
žlutá – svoz 1x za 14 dní;
červená – od 1. 10. do 31. 3. svoz každý týden, 
od 1. 4. do 30. 9. svoz 1 x za 14 dní;
bílá – svoz každý týden pouze od 1. 10. do 31. 3.

Svozové dny (SKO):
úterý – Vlčí Hora, Zahrady, Kamenná Horka, Dlouhá 
Důl, Kyjov, Sněžná;
pátek – Krásná Lípa, Krásný Buk, Zátiší.

NABÍDKA 
MAJITELŮM PSŮ
Město Krásná Lípa již delší dobu nabízí kaž-
dému majiteli psa, který má u nás zaplacený 
místní poplatek, k bezplatnému odběru sáčky 
na psí exkrementy. V případě zájmu vám bu-
dou vydány v pokladně MěÚ nebo v kanceláři 
technických služeb v ulici Pletařská. Děkuje-
me všem majitelům pejsků za používání sáčků 
na psí exkrementy. 

KANCELÁŘ SENÁTORA 
ZA DĚČÍNSKO ZBYŇKA LINHARTA
Adresa: 
Varnsdorf, Generála Svobody 1905

Úřadující dny: 
každé pondělí vždy od 14:00 do 16:30 hodin, 
jinak dle přítomnosti nebo po dohodě

Asistent: Bc. Radim Burkoň, 
tel.: 773 289 605, e-mail: radim@burkon.cz, 
https://www.facebook.com/linhart.krasnalipa

SVOZ 
TŘÍDĚNÉHO ODPADU (PYTLOVÝ SVOZ) 
VŽDY VE ČTVRTEK V LICHÉM TÝDNU

Nejbližší svoz tříděného odpadu 
se uskuteční: 29. 2., 14. 3., 28. 3. 

Pytle na tříděný odpad si lze zdarma vyzvednout 
na TS Krásná Lípa, Pletařská 22/3. Do pytlů se 
třídí tyto odpady: papír a nápojové kartony, plasty, 
polystyren, sklo, kovy, baterie. Naplněné a zavázané 
pytle umisťujte na svozovou trasu nejpozději do 8:00 
hodin v den svozu. Mapku svozu najdete na webu 
www.krasnalipa.cz v menu Úřad ► odpadové 
hospodářství. Podrobné informace získáte na MěÚ 
tel.: 412 354 833, nebo na TS města tel: 412 354 848.

Osobní asistence
domácí péče o seniory  

a osoby se sníženou soběstačností
fluskova@komunitnicentrum.com

telefon 777 291 359
Odborné sociální poradenství 
Občansko-právní poradenství 

JUDr. Pražák
 Insolvence/oddlužení

hanzlicek@komunitnicentrum.com
telefon 777 925 302

fluskova@komunitnicentrum.com
telefon 777 291 359

Retrostipendia
lunakova@komunitnicentrum.com

telefon 775 441 238
Sociálně aktivizační služby

pro rodiny s dětmi
kucerova@komunitnicentrum.com

telefon 774 974 583
Terénní programy

jansova@komunitnicentrum.com
telefon 777 036 828

Nízkoprahové zařízení 
pro děti a mládež

T-klub
PO - SO 13:00 - 19:00

Amari klub 
PO - PÁ 12:00 - 17:00

galbava@komunitnicentrum.com
telefon 775 708 087

Klub Včelka
pro předškoláky od 3 do 6 let

PO - PÁ 8:00 - 13:00
hadravova@komunitnicentrum.com

telefon 774 020 265
Půjčovna kompenzačních pomůcek

telefon 777 925 302
Prádelna Kolíček

praní, žehlení, mandl
monika.likarova@seznam.cz

telefon 607 234 516

UPOZORNĚNÍ PRO OBYVATELE SÍDLIŠTĚ 
V KRÁSNÉ LÍPĚ
V termínu 19. 2. – 30. 4. 2024 budou probíhat práce na rekonstrukci chodníků na sídlišti v Krás-
né Lípě – viz přiložená mapa. Práce bude provádět firma SaM silnice a mosty Děčín a.s., stav-
byvedoucí pan Šimeček, tel. + 420 737 268 876.
Omlouváme se za komplikace spojené s prováděním stavebních prací. Děkujeme za respekto-
vání případných omezení při parkování a při přístupu k vchodům do domů.
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VŠECHNA POVOLÁNÍ SVĚTA

LIDOVÉ TRADICE – ÚNOR RNDR. IVANA JÄCKELOVÁ 
BUDE I NADÁLE 
ŘEDITELKOU NAŠÍ ZŠ

STŘÍPKY Z NAŠÍ ŠKOLY

Bylo právě po jednom z posledních rozloučení 
na krásnolipském hřbitově, ve spoře zařízené 
místnosti se tetelil hrnek s kávou, klíče a pár 
věcí a proti mně u okna stál místní zaměstna-
nec. Mluvili jsme o pohřbech, jak jich ubývá, 
jak se stále více lidí uchyluje k tomu, nechat 
své příbuzné, odešlé z tohoto světa, pohřbít 
anonymně, bez rozloučení. Kýval jsem smutně 
hlavou, s trochou pochopení k finančním sta-
rostem i s vědomím, že se za tím může skrývat 
i strach ze smrti, z vlastní konečnosti, z kon-
frontace s faktem, že i já tady jednou nebudu. 
Myslím na toho pána ze hřbitova i jeho kolegy 
z pohřební služby – dělají práci, která nemusí 
někomu připadat příjemná, a přitom je tak ná-
ramně důležitá. Je to práce, v níž jde o povo-
lání zachovávat lidskou důstojnost. A jaká prá-
ce taková není, řeknete si se mnou… Copak 
popelář nebo učitelka, či takový účetní denně 
nezápasí o to, aby náš život nebo život našich 
dětí nebyl krásnější, smysluplnější? A mohl 
bych jmenovat všechna povolání světa. Ano, 
povolání – to je to slovo, o něj tu kráčí… Dě-
láte svou práci, abyste vydělali peníze, nebo 
chcete sloužit druhým? Služba – nepopulární 

podstatné jméno, které ale napřimuje cesty 
k horizontům, mění diáře v pomůcku o roz-
hodování. Bez služby to nepůjde, bez ní ne-
můžeme naplnit svůj život smyslem. V naší 
společnosti, kde se lze jen radovat z každého 
okamžiku, v němž algoritmus sobectví a vyu-
žívání nahradí čestné odevzdání se službě, je 
taková motivace více než potřebná. Ne, proto, 
že budu ze své pomoci nebo blízkosti nebo 
rady mít nějaký profit, ale proto, abych naplnil 
čestný úkol být druhému bližním nebo i z ra-
dosti pomáhat. Někdy se nám může stát, že 
jsme příliš snaživí, příliš okatě dáváme najevo 
svou schopnost pomoci – je to nenápadná, ale 
důležitá zkouška pro naše malé, někdy až pří-
liš do sebe zahleděné a promiňte mi ten výraz, 
„zaprděné“ já. Potom je na místě otázka: proč. 
Ta odhalí, co se skrývá za našimi pohnutkami. 
Asi jako když vidíte nějakou firmu, která pomů-
že třeba festivalu divadel jen proto, že si tam 
může vylepit svůj plakát. Řeknete, to je v po-
řádku, to je sponzoring, ano, ale ten do me-
zilidských vztahů nemá mít přístup. Přiznám 
se, že mám trochu problém fotit nějakou naši 
akci, kde jen plníme svou službu veřejnosti – 

od návštěv v nemocnici, až po přednášky ve 
škole. Ale asi i to plní úlohu informování, ne-
vím, a nechci kázat vodu a pít přitom víno. Co 
si myslíte vy? Ale vraťme se k nadpisu našeho 
dnešního přemítavého setkání na stránkách 
novin. Největší povolání je život sám, u něko-
ho se naplní péčí o vlastní děti, u jiné třeba 
neúnavnou starostí o lidi na okraji společnos-
tí, další slouží v naší armádě. Lidé toužící po 
štěstí jej nikdy nenajdou, ale ti, kdo chtějí být 
sami sebou a přitom druhé milovat se na konci 
svých dní poškrábou v hlavě a na otázku po 
štěstí odpovídají mimoděk, že asi šťastní byli 
nebo jsou a těší se, že ještě budou. Je tolik lidí 
a povolání. K čemu se cítíte být povoláni vy? 
Kde vidíte vy své největší hřivny, kde se ho-
rizontála vaší všednosti protíná s horizontálou 
věčnosti? Hledejte a naleznete, tlučte a bude 
vám otevřeno.
Srdečně váš Richard F. Vlasák, evangelický 
farář
PS: Kdybyste si chtěli pohovořit, jsem zde pro 
Vás. Tel. číslo: 605 479 364., email: vlasak.
rf@gmail.com. Termíny bohoslužeb a aktuální 
program na: http://cce-sluknovsko.cz/

Pololetní i jarní prázdniny mají děti za se-
bou a potom hned na lyžařský výcvik. Zima 
leckde začíná ustupovat, objevují se první 
jarní kvítka, přestože na horách vládne 
ještě zima. Snad si děti užijí dostatečně 
zimních radovánek – brzy se začne zima 
takzvaně vynášet, v podobě Morany. Osla-
vili jsme také svátek zamilovaných – sv. 
Valentýn se sice slaví především v ang-
losaských zemích, ale ani u nás už není 
neznámý. Ve svém okolí vídáme dva různé 
poly se zastánci tohoto svátku i zarputilými 
odpůrci. Lásku a náklonost bychom si měli 
k sobě projevovat neustále, a pokud je ten-
to den v kalendáři, není proč se mu bránit. 
A názory, že je to komerční svátek? Záleží 
jen na nás, jak obdarování uchopíme. My 
jsme si tento svátek připomněli krásnou va-
lentýnskou výzdobou u školy.
Den před sv. Valentýnem – 13. února se 
slaví masopustní úterý, konec karneva-
lů, plesů, zabíjaček a veselí. V tento den 
obcházely masky městem či vesnicí, když 
ponocný odtroubil půlnoc, všechno utichlo 
a začala postní doba. Popeleční středa – 
14. února, zahájila 40 denní půst. Toto ob-
dobí slouží k zastavení a zamyšlení se nad 
vztahem k Bohu, nad svým životem, je to 
doba vhodná k duchovnímu růstu. To, že 
překonáme sami sebe, dokážeme si odložit 
potěšení, může být i pro naše děti dobrý 
příklad toho, jak se někam posunout a stát 
se svobodnějšími.

Rada města na svém posledním jednání roz-
hodla, v souladu se školským zákonem, nevy-
hlašovat konkurs na ředitele ZŠ a MŠ Krásná 
Lípa, p. o. a potvrdila v této funkci na dalších 
šest let stávající ředitelku RNDr. Ivanu Jäcke-
lovou. Ta příspěvkovou organizaci, která byla 
městem zřízena v roce 2002, řídí a úspěšně 
rozvíjí od samého počátku. Zastupitelé čin-
nost školy dlouhodobě oceňují a opakovaně 
vyslovili s vedením spokojenost.

Jan Kolář
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NAVŠTÍVILI JSME 
MUZEUM A KINO

UŽ OD POČÁTKU ROKU MĚSTO ŽIJE KULTUROU

Žáci osmých a devátých ročníku se v těchto 
dnech mohli společně kulturně vzdělávat. Tří-
da VIII. C se zúčastnila interaktivního progra-
mu Bitva u Chlumce v ústeckém muzeu. Žáci 
měli možnost nahlédnout do událostí z roku 
1813, kdy v blízkosti Ústí nad Labem došlo 
k dvoudenní bitvě, které se účastnilo 100 tisíc 
vojáků. Rozdělili se do 4 družstev symbolizují-
cí 4 armády. Na základě indicií vyluštili tajenky 
ze scénáře a podle něj si mohli celou bitvu se-
hrát jako na skutečném válečném poli.
Poučná také byla návštěva kina v Rumburku.  
Žáci zhlédli nový výpravný film s velmi sou-
časným společenským tématem  - Úsvit. Film 
reflektuje předválečnou dobu roku 1937, teh-
dejší ekonomický rozmach Československa 
výraznou postavu J. A. Bati. Společenským, 
velmi diskutovaným tématem je sebeurčení 
vlastní sexuální identity. Pro teenagery často 
nesrozumitelné, plné protichůdných názorů. 
Film pomáhal toto velké společenské téma 
zpracovat a srozumitelně ukázat. Je to přiro-
zenější a funkčnější, než jsou přednášky, vy-
světlování či zákazy.

V sobotu 10. 2. městem prošel masopustní průvod, který dostal na Křinickém náměstí od sta-
rosty Jana Koláře svolení k obchůzce městem. Tradiční obchůzku pořádají folklorní soubory 
Lužičan a Dykyta, a i letos se těšil velkému zájmu veřejnosti. Masopustní období letos vrcholí 
a končí v úterý o půlnoci před Popeleční středou, která letos připadá na 14. února. Od Popeleční 
středy začíná půst a vše se zvolna připravuje na nejvýznamnější církevní svátek – Velikonoce. 
Ty letos vychází od pátku 29. 3. do pondělí 1. 4.

Škola před
školou

seznámení se se školním prostředím
pro předškoláky
kdy: 4., 18., 25. března 
čas: 16:30 - 17:30 
učebny 1. stupně
doprovod  jednoho z rodičů je nutný

kontakt: podatelna@zskrasnalipa.cz

NOVINKA VE STRAVOVÁNÍ 
DĚTÍ V JÍDELNĚ
Od začátku měsíce ledna si mohou děti samo-
statně nabírat polévku, čímž se zamezí plýtvá-
ní potravinami a zlepší se jejich samoobsluž-
nost. Další novinkou, kterou škola připravuje, 
bude rozšíření výběru čerstvé zeleniny, ze 
které si žáci budou také samostatně vybírat 
a chystat na talíř.
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Ale masopust nebyl jedinou sobotní akcí. V našem kulturním domě se konal další z řady cestovatelských festivalů, které se u nás zabydlely. Ten-
tokrát další ročník mezinárodního festivalu horské turistiky Jdeme do hor! v režii KČT a pánů Martina Zíky a Jana Doudy. O tom, že cestovatelské 
přednášky přitahují pozornost, svědčil zaplněný hlavní sál.

Máme za sebou také dva společenské plesy. Již 30. reprezentační ples města se konal v kulturním domě v sobotu 20. ledna. Jako vždy se těšil 
obrovskému zájmu veřejnosti. Podobně jako sportovní maškarní ples, který tamtéž v sobotu 3. února pořádala Tělovýchovná jednota Krásná Lípa.
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PODĚKOVÁNÍ MASOPUST

JE POTŘEBA JEDNAT, NASLOUCHAT SI, OBNOVIT 
VZÁJEMNOU DŮVĚRU! ANO, ALE JAK? 

DRUHÝ ROČNÍK NEJSEVERNĚJŠÍHO CESTOVATELSKÉHO 
FESTIVALU BIGTRIP.CZ V KRÁSNÉ LÍPĚ SE BLÍŽÍ!

Krásnolipské soubory Dykyta a Lužičan dě-
kují touto cestou všem hospodyním a jejich 
rodinám, které již od roku 1990 ochotně vítají 
masopustní maškary, jež s pochopením města 
mohou putovat ulicemi Krásné Lípy a udržují 
tradici Masopustu. Český Masopust, reprezen-
tovaný obchůzkami na Hlinecku, se může pyš-
nit tím, že v roce 2010  byl zapsán na seznam 
nehmotného kulturního dědictví UNESCO. 

Mnozí si to ani neuvědomují, ale my si to zde 
užíváme již 35 let a právě díky vstřícnosti rodin 
na trasách obchůzky, které jsou čas od času 
měněny, tradice v našem městě pokračuje. 
10. února 2024 nám bylo počasí mimořádně 
příznivě nakloněno a velké množství účastníků 
mohlo ocenit kuchařské umění našich hospo-
dyněk, které nám všem ze svých prostředků 
nabídly výborné tradiční masopustní pochout-

ky, dětem čaj a dospělým i nějakou tu štam-
prličku. Tak jako v loňském roce, tak i letos 
oceňujeme vstřícný přístup všech rodin, které 
mají zásluhu na tom, že tradice Masopustu 
v Krásné Lípě stále žije. Vážíme si toho a ještě 
jednou všem velmi děkujeme.

 J. P. Škoda

To vše slyšíme v rámci pokračující veřejné dis-
kuse vyvolané otevřeným dopisem a výzvou 
OTEVŘETE ČESKÉ ŠVÝCARSKO! premiéro-
vi České republiky Petru Fialovi ve věci dlou-
hodobě neutěšeného stavu Národního parku 
České Švýcarsko. Pod dokumentem jsou po-
depsány desítky podnikatelů z regionu, velká 
část starostů obcí Děčínska, ale i řada běž-
ných občanů, kteří to tu mají rádi, a současná 
situace jim není lhostejná.
Jako jeden ze signatářů, aktivní turista a znač-
kař Klubu českých turistů území dobře znám 
a jeho přírodu citlivě vnímám, ale především 
jako starosta města se tématu věnuji dlouho-
době a pečlivě. Absolvoval jsem tedy v posled-
ních letech desítky různých jednání a schůzí, 
na nich proseděl stovky hodin, napsal mnoho 
dopisů, účastnil se řady terénních pochůzek, 
pečlivě jsem přečetl a připomínkoval návrhy 
všech důležitých dokumentů Správy NP. A mu-
sím říct, že se současným ředitelem Správy 
NP často vedeme velmi otevřené a kompliko-
vané diskuse. Koneckonců, i dva naši zastu-
pitelé pracují v národním parku. Vždy jsem se 
snažil naslouchat argumentům a informacím 
odborníků z oblasti ochrany přírody. Jako sta-
rosta jsem na to zvyklý, musím tak postupovat 

v řadě různých oblastí, které na radnici denně 
řešíme. Bez odborníků bychom nic moc ve 
městě nepostavili, těžko bychom zajistili kva-
litní základní vzdělávání, širokou nabídku soci-

álních služeb atd. Bez neustálého vzdělávání, 
sbírání zkušeností, naslouchání a konzultací 
s odborníky bychom nedokázali dobře spravo-
vat město a svěřené hodnoty.  

Již 16. března v krásnolipském 
kině od 13:00 hod. odstartuje 
festival plný dálek, dobrodružství, 
silných příběhů, vášně, ale také 
totální pohody.
Myšlenka a moto zní totiž jasně… 
„Život se má užít“!
Můžete se těšit opět na 5 silných 
přednášek… v programu je jeden 
silný horolezecký příběh, šíle-
ný trek v Jižní Americe, bláznivá 
cesta Afrikou v ještě bláznivějším 
stroji anebo jedna velká motorkář-
ská osobnost s opravdu jedineč-
ným a silným příběhem.
Jediné co v tuto chvíli prozradí-

me je, že bude také zbrusu nová 
přednáška o naší poslední cestě 
s dětmi do Maroka.
Nebude to korektní, ale bude to 
legrace. Bude to plné inspirace…, 
jo a budeme zase točit Falken-
štejn.
Zkrátka a dobře, je se na co těšit. 
Kdo byl na prvním ročníku ví, že 
rozhodně nepřeháníme.
Doražte! Bude to stát za to… 
BUDE TO JÍZDA!

Zvou a zdraví,
Láďa a Káťa Bezděkovi

Team BigTrip.CZ
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Už něco pamatuji, tak se ohlížím
Na počátku, při vyhlášení Národního parku 
ČŠ, bylo v roce 1999 hned v prvním paragra-
fu stanoveno, že posláním národního parku 
je uchování a zlepšení přírodního prostředí, 
ochrana jedinečných geomorfologických hod-
not, planě rostoucích rostlin a volně žijících 
živočichů a zachování typického vzhledu kra-
jiny. Nad tím byla všeobecná shoda, podporu 
v širším regionu tehdy zajistili mnozí z těch, 
kteří jsou dnes podepsáni pod touto výzvou. 
A je paradoxem, že řada jiných, kteří tehdy 
vznik parku odmítali a nepodporovali, potom 
na Správě NP pracovali nebo dodnes pracují. 
Následně v novele z roku 2017 se již ustano-
vení jaksi pozměnila, zmizely geomorfologické 
hodnoty, nahrazeny byly rozmlženou široce 
objímající definicí přírodních ekosystémů.
Tak jak to je tedy s tou rozviklanou důvěrou 
v odborníky z resortu životního prostředí?
Začnu-li od konce, tedy z dnešního stavu, co 
vlastně dnes z té původní definice poslání NP 
zbylo? Zjednodušeně a trochu provokativně – 
ne mnoho. Většina těch na pohled krásných 
lesů, ve většině smrkových, uschnula. Vejmu-
tovka, modříny, dub červený jsou masivně 
odstraňovány. Velká část území vyhořela, pís-
kovcové útvary žár z požáru na mnoha mís-
tech velmi poškodil. Krajinný ráz významně 
utrpěl. To, co se nám líbilo, a mysleli jsme, že 
se chrání, z velké míry zmizelo. Není to tu teď 
zrovna zemský ráj to na pohled.
Ale zpět na začátek
Důvěra tu zprvu byla. První pochyby se dosta-
vily někdy v roce 2008, když nám při odborné 
exkurzi v NP v Sasku místní odborníci s nad-
šením ukazovali rozhlehlou lokalitu zasaženou 
kůrovcem. První záblesky nynější následné 
ideologie bezzásahovosti. Rozpaky ve tvářích 
většiny účastníků se snažili němečtí ochránci 
přírody rozptýlit ujišťováním, že je vše zabez-
pečeno, že kůrovec se do okolí šířit nebude 
a příroda si poradí. Nejen naši lesníci v oba-
vách kroutili hlavami. Když jsem pak od roku 
2015, především ve spodní části Kyjovského 
údolí, pozoroval množící se kůrovcové sou-
še, ptal jsem se tehdejšího ředitele NP, zda je 
to v pořádku. Ano, klid, vše je pod kontrolou, 
zněla odpověď. Pak v roce 2017 přišel v říjnu 
orkán Herwart a zůstala po něm slušná spoušť 
polámaných stromů. Ne vše se včas podařilo 
uklidit a v sušších letech se kůrovec dál plíživě 
množil. V roce 2018 na jaře již byly z Janovské 
rozhledny pozorovatelné větší prosychající 
lokality kolem Pravčické brány. Shodou okol-
ností dějiště pozdějšího požáru. Od nedale-
kého Mezního můstku v tehdejší 1. zóně NP 
se procházelo již silně kůrovcem napadeným 
porostem. 
Klid vše je v pořádku
Opět jsem se ptal tehdejšího ředitele, zda je 
to v pořádku. Odpověděl ano, kde je potřeba, 
tam zasahujeme. Koncem srpna téhož roku 
Správa NP začala překotně projednávat prv-
ní základní zákonem vyžadovaný dokument 
nutný pro péči o svěřené území – tzv. novou 
zonaci. Od nás zaznívaly pouze výtky k rych-
lému projednávání v době prázdnin a k ukva-
penému schválení Radou NP v září. Také jsme 
moc nechápali, proč se tak děje v době masiv-
ní gradace kůrovce, která výrazně pozměnila 
výchozí stav. V té souvislosti od odborníků 
z MŽP a NP zaznívala řada slibů. Měly vznik-
nout tzv. pufrační zóny, které měly zabránit 

přenosu kůrovce na porosty sousedních vlast-
níků, tedy převážně v majetku Lesů ČR nebo 
okolních obcí. Byla slibována údržba cestní 
sítě, značených tras, zajištění bezpečnosti ná-
vštěvníků. Byly garantovány zásahy proti kala-
mitním škůdcům. 65% území bylo stanoveno 
jako zóna soustředěné péče. Postupně mělo 
docházet k drobným úpravám druhové sklad-
by. To vše je dostupné v dokumentech Správy 
NP, předloženo odborníky, kterým jsme pečlivě 
naslouchali a důvěřovali. Četl je někdo z na-
šich dnešních kritiků?
Co bylo splněno? Nic!
Zásahy proti kalamitnímu kůrovci byly záhy 
zastaveny, pufrační zóny nevznikly, cesty se 
ve velké míře odznačily nebo uzavřely. Chví-
li se těžilo, ale pak najednou otočka. Většina 
území se stala náhle bezzásahová, bez péče, 
neprůchodná. Kůrovec se masivně přenesl na 
sousední porosty. Obcím i Lesům ČR vznikly 
obrovské ekonomické škody. Správě NP ni-
koliv – jejich lesy totiž nejsou hospodářské… 
Nikdo nepotřebuje vědět, kolik peněz stojí ty 
miliony kubíků uschlého, nevyužitého dřeva. 
Skutečně nikoho nezajímá, kolik CO2 se díky 
tomu neuloží v té dnešní zuřící klimatické změ-
ně? Proč by… Největší škody však vznikly na 
samotné přírodě, utrpěly i Lužické hory a lesy 
Šluknovska.
Místo těžaře pyrotechnik
Namísto toho jsme začali být svědky až bizar-
ních událostí. Z lesů v blízkosti Doubice se 
začaly ozývat detonace pyrotechnických po-
kusů, kdy se odstřelovaly suché stromy. Pila 
dřevorubce totiž není pro přírodní procesy to 
pravé! Načež krátce na to Správa NP vyzývala 
veřejnost, aby v okolí neodpalovala na Silves-
tra zábavnou pyrotechniku. Plaší to zvěř. Nad 
Doubicí se několik dní objevoval velký vrtul-
ník, který vyvážel české klády vytěžené nad 
německou soutěskou Obere Schleuse. Asi za 
německá eura. Zároveň hned vedle u Černé 
brány se však těžit nesmělo, ač jde o stejně 
cenné území. Tady nepomohl pyrotechnik, ani 
těžař. Vyřešil to zákaz – vstupu. A čekáme již 
roky. Pracuje tam houba a vítr.
Nepůvodní modřín, už je zase původní
Přesto, že v území uschly téměř všechny větší 
nepůvodní a pro odborníky vlastně nežádou-
cí smrky a živých stromů tedy výrazně ubylo, 
našel se další ještě zelený nepřítel. Vedle ve-
jmutovky a dubu červeného se na černé listině 
objevil modřín. Ačkoliv již několik let vědci zjiš-
ťovali, že vlastně asi úplně nepůvodní není, že 
už tu před mnoha staletími totiž byl, ještě vloni 
na podzim se chudák modřín ve velkém kácel, 
vyvážel z lesa a prodával. V horším případě se 
modříny záměrně poškozovaly, a to i u turistic-
kých cest, aby postupně usychaly a rozpadaly 
se. Jakože přirozeně…  Ale kdo by nedůvěřo-
val odborníkům? Teď už od nich oficiálně víme, 
že modřín zde měl zůstat.
Suché dřevo nehoří
Nicméně více jak 2,5 milionů kubických met-
rů suchého dřeva v blízkosti našich obcí nás 
začalo dost znervózňovat. Obávali jsme se 
vysokého požárního nebezpečí. To se psal 
rok 2020. Upozorňovali jsme na to, jednali 
jsme o tom, psali dopisy. Výsledek? Byli jsme 
odborníky, a bohužel i těmi hasičskými, ujišťo-
váni, že je vše v pořádku, a i vysmíváni, že 
příliš sledujeme katastrofické filmy. A dostali 
jsme nakonec i písemnou odpověď Správy 

NP s dnes již ikonickou větou, že totiž… stojící 
uhynulé stromy nepředstavují zvýšení požár-
ního nebezpečí, neboť se jasně prokázalo, že 
odumřelé stromy prakticky nehoří… No, kdo 
by nedůvěřoval odborníkům?
Oheň přítel lesa?
V roce 2022, krátce před červencovým požá-
rem Správa začala projednávat svůj další dů-
ležitý dokument, tzv. Zásady péče. V rozporu 
se zákonem je nemá již mnoho let. Opět jsme 
nezpochybňovali odbornou stránku věci, připo-
mínkovali jsme především otázky prostupnosti 
území, využití pro osvětovou, rekreační a po-
znávací činnost atd. A především jsme jasně 
vyjádřili nesouhlas s tím, aby byl oheň pova-
žován za přirozeného disturbančního činitele, 
který není v rozporu s cílem ochrany území. 
V kulturní krajině, v blízkosti obcí, to považuje-
me za nepřípustné riziko. Požární bezpečnost 
našich obcí je pro nás priorita. Mimochodem, 
tyto naše připomínky nebyly dodnes vypořádá-
ny! Když pak necelé 3 týdny po odeslání na-
šich připomínek vypukl historicky největší lesní 
požár v naší historii, z úst tehdejšího ředitele 
zazněl veřejně pravý opak.
Zpočátku jsme chtěli nechat les kontrolo-
vaně vyhořet…
A tak během pár dní nekontrolovaně shoře-
lo cca 15% lesa v území a bohužel i několik 
obydlí, navzdory obrovskému nasazení hasi-
čů. Stovky milionů korun doslova v luftu! Kolik 
tun CO2 je taky v luftu? Nikdo to nespočítá. 
Pak přišly na svět zprávy odborníků. Některé, 
ty od ekologů, říkají, že obrovské množství 
suchého dřeva nemělo zásadní vliv na šíření 
požáru, že nejrychleji se oheň šířil na mýti-
nách, nepřipouští zásadní pochybení správců 
území, jde o důsledek klimatické změny, pro 
přírodu je požár příležitost. A hasičská zpráva? 
Ta naopak říká, že obrovské množství suché-
ho dřeva mělo vliv na intenzitu požáru a jeho 
následný dálkový přenos do vzdálenějších lo-
kalit, popisuje zanedbanou údržbu cestní sítě 
i zdrojů vody v území. Nebezpečné nařezané 
stromy v terénu atd. Prostě evidentně není od-
borník jako odborník!
Zóna soustředěné nepéče
Ano, lze pochopit, že velká část území v ná-
rodním parku bude ponechána samovolnému 
vývoji. Ovšem mělo by to být tam, kde jsou 
pro to vhodné podmínky. Ano, spáleniště je 
jistě zajímavou přírodní laboratoří. Ale zbytek 
území je dnes velmi neprůchodný, historické 
cesty a pěšiny zapadávají a na mnoha mís-
tech ve vysoké míře regenerují paradoxně 
opět jen smrkové porosty. Dosazovat se má 
minimálně. Žádná veřejná diskuse k tomu ne-
probíhá, filosofie bezzásahovosti a pasivního 
sledování procesů je autoritativně dirigována 
z ministerstva životního prostředí. A nikdy, na 
žádném oficiálním jednání nezazněla, byť jen 
mírná slova kritické sebereflexe. A to navzdory 
mnoha podivnostem a kotrmelcům, které nám 
odborníci, na něž jsme spoléhali, naslouchali 
a důvěřovali jim, mnohokrát předvedli.
Teď se pokouším uvěřit, že bude platit příslib, 
že všechny cesty budou znovu otevřeny. Jen 
se bojím magické věty, že zákrok bude muset 
být nejprve posouzen s ohledem na primární 
cíle ochrany.
Ale opravdu jsme toto na začátku, v roce 1999, 
chtěli? Nemyslím si to.

Jan Kolář
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LZE SE DNES JEŠTĚ POSTIT?

KULTURNÍ TIPY ROSTI KŘIVÁNKA

Jsou slova, která v našem slovníku změnila 
význam. Například, když si někdo oproti před-
chozím předsevzetím dá tabulku čokolády, 
říkáme, že si „zahřešil“. Knihy, které si dělají 
nárok být úplným návodem na zahrádkaření, 
vaření, nebo vybavení domácnosti, se stávají 
„biblí“ zahradníků, kuchařek či kutilů. Nejinak 
je tomu i se slovem půst – půst se považuje 
za doporučenou možnost nebo na cestě k du-
chovnímu, nebo já nevím jakému růstu. Půst 
– tedy nějaké zřeknutí se stravy, luxusu nebo 
potěšení tak je záležitostí, kde se jako v mno-
ha jiných točíme kolem zlatého telete našeho 
vlastního zájmu, ano, ega. 
Ano, mnohá náhradní náboženství, sekty 
a umělí vůdci si vypůjčují slova z křesťanské-
ho slovníku, aby za peníze nabídli to, co se 
v církvích poskytuje zadarmo. Jenže, byly to 
církve, jejichž představitelé často v minulosti 
zradili důvěru věřících, a otřesená důvěra se 
jen těžko napravuje. Jinými slovy, šarlatáni se 
opičili a opičí i po špatných duchovních. 
Ale zpátky k půstu – jak jej vzít vážně, když 
nejsem členkou nebo členem nějaké církve; 

jak vzít vážně výzvu po 40 dnech naplněných 
odříkáním? Lze sáhnout po biblickém příběhu, 
který je základem křesťanských úvah o půstu 
po staletí, a sice vyprávění o pokušení Ježíše 
Krista na poušti. Ježíš po 40 dní nejedl a v sa-
motě, která je na odlehlém místě naléhavější, 
se střetl se zlem. Pokušitel mu nabídl jídlo, 
světskou slávu i nezranitelnost. Lákavá nabíd-
ka, která se neodmítá… Kdo by z nás nechtěl 
po dnech hladovění sousto dobrého chleba? 
Kdo z nás občas nezatouží mít cestičku ume-
tenou vizitkami důležitých lidí? A kdo z nás by 
si nepřál procházet životem bez zranění na 
těle, nebo na duši? Jenže cena za tato lákadla 
byla příliš vysoká – podrobení se vládě a pra-
vidlům zla. Ježíš ji odmítl zaplatit a my?
Každému z nás přebývá nebo chybí něco ji-
ného: někdo má prostředků nazbyt, ale chybí 
mu soucit; další se těžko probíjí do dne výpla-
ty a jiný si může o pravidelném příjmu nechat 
zdát. Někdo se trápí osaměním, a tady někdo 
nedokáže vyjít se svými blízkými. Cesta do 
vlastního nitra nebývá příjemná, ale může po-
moci. Půst je časem sebehledání, odpouštění 

a smyslu. 
Tedy, najděte si místo, kde budete sami se 
sebou, bez mobilu i jiných lákadel, bez přátel 
nebo rodiny a na bílý papír si napište, čeho 
byste se uměli vzdát, a co naopak je tak pev-
nou součástí vás, že byste to už nebyli ani vy, 
kdyby to u vás, s vámi nebo nad vámi nebylo. 
Máte? A teď, čistě pro sebe, si položte otázku: 
Co mě dělá pro druhé lepším otcem, matkou, 
sestrou, kolegou v práci, kamarádkou? Co mě 
dělá lepším, tedy chápavějším, velkorysejším 
a pokornějším člověkem? A nakonec si ty dvě 
pomyslné tabulky dejte vedle sebe, a po těch 
čtyřicet dní do Velikonoc se snažte zbavit zby-
tečného, najít podstatné a uchopit své vztahy 
v nejrůznějších prostředí jinak, s ohledem na 
to, že každý náš den může být nejen posled-
ní, ale hlavně tím nejkrásnějším, darovaným 
dnem uprostřed jiných, které pak budou ná-
sledovat.

Srdečně váš Richard F. Vlasák, 
evangelický farář

DIVADLO
27. 2. Pražské divadlo Artur jde zajímavou 
cestou, když uvádí převážně autorské kome-
die. TŘÍDNÍ SRAZ má nadějné téma, herci 
jsou zajímaví – dejme tomu šanci, mělo by jít 
o příjemnou a vtipnou oddechovku. Kulturní 
centrum Sever Cvikov 19:00. 

3. 3. od 18:00 v Dolní Poustevně a potom i 9. 
3. v 19:00 v Mikulášovicích dává nejvýraznější 
amatérský soubor v regionu, rumburský Hra-
ničář, Čechovův VIŠŇOVÝ SAD. Kdo ho ještě 
neviděl, ať to kouká napravit! Važme si toho, 
že lidé, kteří tu žijí s námi, dělají takhle dobré 
divadlo a podpořme je alespoň svým zájmem.

5. 3. Inscenace Divadla bez zábradlí nazvaná 
BERLÍN, BERLÍN! je jasná sázka na jistotu. 
Brilantní komedie, která bourá bránici i zeď 
– a název napovídá jakou. Je to výlet do let 
špiónů, agentů tajné policie, podzemních tu-
nelů a rozděleného světa. Gradující zápletka, 
vtipné dialogy a řetězec absurdních situací. 
Pamětníky doby železné opony ovšem upro-
střed smíchu občas i zamrazí. Herci? Třeba 
mladý Karel Heřmánek nebo Jiří Hána. Horký 
tip! Městské divadlo Varnsdorf 19:00.

13. 3. Ony jsou ovšem komedie a komedie. 
TESTOSTERON je komedie velmi nekom-
promisní a vlastně i dost drsná. Pro vulgární 
výrazy se tu fakt nechodí daleko, jenomže… 
V tomto případě nejde o laciný kalkul „holičů“, 
kteří přesně nadávkují několik p*delí, aby se 
jednodušší divák potrhal smíchy. Tady je to 
hodně realistický pohled do mužského světa 
– jde o sedm pohledů na to, co si muži o sobě 
opravdu myslí. A to se výrazy z nedělní školy 
fakt odvyprávět nedá. Hraje soubor Divadla na 
Fidlovačce a je to fakt jízda! Městské divadlo 
Varnsdorf 19:00.

18. 3. VŠECHNY BÁJEČNÝ VĚCI. Já myslím, 
že nic podobného jste ještě neviděli. Mono- 
drama, tedy představení pro jednoho herce, už 
jste nejspíš viděli, ale ne takovéhle. Je o muži, 
který v dětství pro svou matku sepsal seznam 
všech báječných věcí, kvůli nimž stojí za to 
žít a nevzdávat se. Seznam ale není konečný 
a k jeho rozšíření můžete během představení 
přispět i vy! Režisérka Karin Babinská obsa-
dila do náročné role svého manžela Richarda 
Krajča. Tohle bude zážitek! Městské divadlo 
Varnsdorf 19:00.

23. 3. Do České Lípy vtrhnou HAMLETI! Kolik 
osobností herci pojmou a jak to odskáčou? Je 
herectví opravdu vysněným povoláním? Má 
režisér vždycky pravdu? Co všechno se na 
jevišti nesmí? Proč děti a zvířata nemají hrát 
divadlo? To a mnohé jiné ze zákulisí divadel-
ního světa. Tak trochu sami o sobě hrají herci 
Divadla Na zábradlí – třeba Jana Plodková, 
Petr Čtvrtníček nebo Jiří Vyorálek. Jiráskovo 
divadlo Česká Lípa v 19:00.

KONCERTY
1. 3.    Koncertní část začneme hodně zostra! 
Není výraznější československé punk rockové 
kapely než HORKÝŽE SLÍŽE. Ono vlastně 
víc není zapotřebí psát. Kdo je zná, půjde na 
ně třeba po čtyřech, kdo ne, toho neukecáte. 
Tahle kapela má prostě „refrény silné jak ho-
vado“! Kulturní dům Crystal Česká Lípa 20:00.

7. 3. ČESKÉ SAXOFONOVÉ KVARTETO ve 
Vanďáku! Kdo by nemiloval saxík… A tady se 
snoubí hned čtyři: soprán, alt, tenor a baryton. 
Žánr? Od klasiky k jazzu. Nečekané souvis-
losti, překvapivé fúze. Špičkoví hráči. Vážně 
nevšední zážitek. Městské divadlo Varnsdorf 
18:00.
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8. 3. MOONFLOWER FUSION ve Fabrice! 
Odvázaná kapela pohybující se v rámci žánrů 
blues a reggae. Fabrika Doubice 19:30

9. 3. Koncertní nářez ve Fabrice pokračuje 
hned na druhý den nadupaným dvojkoncer-
tem. Začíná FUSION EICHLER TRIO, česká 
kapela koncertující po celé Evropě, nomino-
vaná na Anděla, hledající podněty pro vlastní 
skladby ve spoustě žánrů od flamenca přes 
indickou nebo africkou hudbu. Následuje 
KONSTANTIN RUCHADZE & AMSTERDAM 
BEYOND, legendární česko-holandská po-
p-jazz-fusion kapela vedená Konstantinem 
Ruchadzem, který po dobu emigrace hrával 
s předními světovými muzikanty. Fabrika Dou-
bice 19:30.

15. 3.  A další legenda, tentokrát z oblasti chyt-
ré taneční muziky. TATA BOJS! Noční bojovka 

v garáži. Exkluzivní koncert s omezeným po-
čtem vstupenek. Klub Le Garage Noir Děčín 
22:00.

20. 3. Znáte ho. Dobře ho znáte – ale takhle 
ne. Houslový virtuos PAVEL ŠPORCL má 
nový projekt nazvaný Feeling Good. Pavel 
sestavil nabušenou kapelu a vyrazil na turné 
s originálními a nezvyklými verzemi nejslavněj-
ších rockových pecek hudební historie! LED 
ZEPPELIN! JIMI HENDRIX! ROLLING STO-
NES! DEEP PURPLE! OLYMPIC! Kdo potře-
buje další informace, ať radši nechodí. Tohle 
je věc srdce! Městské divadlo Varnsdorf 19:00.

21. 3. Útulná rumburská čajovnička zve už tra-
dičně výkvět českých písničkářů. Tentokrát se 
tu zastaví duo 2STAV. Alena a Martin Hálkovi, 
čili část folkové skupiny Přístav.  Čajovna Na 
Kopečku Rumburk 19:00.

23. 3. Kdo chce znát současné rockové klíčení 
a rašení v našem regionu, pospíší si na jeden 
z prvních koncertů rumburské středoškolské 
PARANOIA. Třeba jednou budeme říkat – jó, 
když tihle kluci začínali, my byli u toho! Fabrika 
Doubice 19:30.

27. 3.  Jeden z nejvýraznějších mladých čes-
kých zpěváků ze superstarovské líhně, JAN 
BENDIG, nejen zazpívá, ale po koncertě je 
připraven i na autogramiádu. 

Dům kultury Rumburk  19:00 

VÝSTAVY
2. 2. - 3. 4. Po celý měsíc bude k vidění pozo-
ruhodná výstava obrazů MARKÉTY ZLESÁ-
KOVÉ nazvaná SEVEROZÁPAD. Témata? 
Tropická příroda, lidé, periferie, ornament… 
Foyer varnsdorfského divadla – při každém 
představení.

PELL-MELL
12. 3. VZKVÉTÁNÍ je název dvanáctidílného 
kurzu, který bude probíhat každé úterý a je 
zaměřen na uvolnění kreativity, autenticity 
a spontánnosti. Slovní sdílení, sebeuvědomě-
ní a imaginace v pohybu, mindfulness i další 
techniky osobnostního růstu. Lektorky: IRENA 
KUBICOVÁ a JITKA RŮŽIČKOVÁ. Je nutné 
se přihlásit a koupit si celý kurz! Nobilis Tilia 
17:30.

16. 3. Velmi očekávaný druhý ročník CESTO-
VATELSKÉHO FESTIVALU BIG TRIP pořá-
daný našimi milovanými „bigtripáky“ Katkou 
a Láďou Bezděkovými je tady! Pět přednášek 
se silnými cestovatelskými příběhy. Zážitky, 
dobrodružství, exotika! Kdo to zažil, ví, že je 
to skoro povinnost! Kulturní dům Krásná Lípa 
13:00.

FILMY ÚNOR, BŘEZEN 2024
Středa 28. 2. od 18,00 hodin – Aristokratka ve varu

Pokračování příběhu o hraběti z Kostky a jeho rodině, která přijede 
z Ameriky na staré šlechtické sídlo.
Nová česká komedie, 99 min., vstupné 120,- 
Aristokratka ve varu (2024) | ČSFD.cz (csfd.cz)

Středa 6. 3. od 17,00 hodin – Nerozlučná dvojka

Příběh dřevěné loutky, která je na útěku, a opuštěné plyšové hračky, 
která hledá opravdového kamaráda.
Anim. film pro děti, 88 min., vstupné 100,-
Nerozlučná dvojka (2023) | ČSFD.cz (csfd.cz)

Středa 20. 3. od 18,00 hodin – Sucho

Nový film Bohdana Slámy. Dva sousedské klany a dva různé přístupy 
k životu…. Hrají: M. Pechlát, B. Polívka, M. Taclík a další.
Český film, 114 min., vstupné 130,-
Sucho (2024) | ČSFD.cz (csfd.cz)
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D U L A  
p r e  u m i e r a j ú c i c h  

u m i e r a j ú c i c h  3-dňový zážitkovo-vzdelávací kurz 

pre ľudí, ktorých chcú preskúmať smrť z rôznych uhlov, načerpať nové  

zručnosti a vedomosti v sprevádzaní ľudí na ich poslednej ceste  

alebo len pobudnúť v prijímajúcej a inšpratívnej prítomnosti   

4 . - 6 .  bře z e n  2 0 2 4  

sprevádzať budú skúsené lektorky  

jana gorst 
dula pre umierajúcich 

jana pitková 
smútková poradkyňa 

andrea tóthová  
zážitková pedagogička 

 

P e n z i o n  k r á s n a  s a m o t a ,  h o r n í  c hř i b s k á  8 4  

Cena: 9 100 CZK 
Bližší informace:  

lunakova@komunitnicentrum.com 

Seminár realizujeme v spolupráci s komunitním centrem kostka krásna lípa – do konce doma 

                                                                                              

 

USNESENÍ Z 18. ZASEDÁNÍ RADY MĚSTA KRÁSNÁ LÍPA KONANÉHO DNE 5.2.2024
I. Hlavní program
Otevřete České Švýcarsko
Usnesení RM č. 18 – 01/2024
RM projednala a schvaluje výzvu samospráv 
a aktérů v oblasti cestovního ruchu Otevřete 
České Švýcarsko adresovanou formou otevře-
ného dopisu předsedovi vlády ČR.

Informace o konkursu na ředitele ZŠ a MŠ 
Krásná Lípa
Usnesení RM č. 18 – 02/2024
RM nevyhlašuje konkurs na ředitele Základ-
ní školy a Mateřské školy Krásná Lípa, p. o., 
Školní 10/558, 407 46 Krásná Lípa dle § 166 
zákona č. 561/2004 Sb., školský zákon v plat-
ném znění, čímž se prodlužuje doba trvání pra-
covního poměru na dobu určitou stávající ředi-
telky RNDr. Ivany Jäckelové o dalších šest let.

II. Došlá pošta
Byty - kupní smlouva
Usnesení RM č. 18 – 03/2024
RM schvaluje uzavření Kupní smlouvy č. 
2024/33/26 - 45 se Stanislavou Gogovou, by-
tem Křinické náměstí 14/16, Krásná Lípa, na 
odkoupení kuchyňského zařízení, dle přílohy.

III. Různé
Byty - nájemní smlouvy
Usnesení RM č. 18 – 04/2024
RM schvaluje uzavření nájemních smluv na 
byty se stávajícími nájemníky dle přílohy.

Nebytové prostory - nájemné

Usnesení RM č. 18 – 05/2024
RM se seznámila s průměrnou roční mírou in-
flace v roce 2023 a schvaluje navýšení nájem-
ného z nebytových prostor v souladu s ustano-
veními nájemních smluv.

Dittrichova hrobka - žádost o dotaci
Usnesení RM č. 18 – 06/2024
RM bere na vědomí podání žádosti o dotaci 
na obnovu Dittrichovy hrobky do dotačního 
programu „Obnova kulturních památek“ (70. 
výzva IROP) realizovaného výzvou MAS Čes-
ký sever.

Památník obětem 1. světové války - dotace 
MO ČR
Usnesení RM č. 18 – 07/2024
RM bere na vědomí Rozhodnutí o poskytnutí 
dotace z programu Ministerstva obrany ČR - 
Zachování a obnova historických hodnot - na 
projekt „Krásná Lípa - oprava památníku obě-
tem 1. světové války“.

Kostka Krásná Lípa, p. o. - založení NNO - 
změna
Usnesení RM č. 18 – 08/2024
RM ruší usnesení RM č. 14 - 36/2023 ze dne 
16. 10. 2023 a 23. 10. 2023 z důvodu změny 
názvu nově zakládané organizace.

Kostka Krásná Lípa, p. o. - založení NNO
Usnesení RM č. 18 – 09/2024
RM schvaluje záměr příspěvkové organizace 
Kostka Krásná Lípa založit spolu s Noema – 
komplexní domácí péče, s. r. o. a s dalšími 
subjekty z regionu neziskovou organizaci Do 

konce doma, z. s. RM souhlasí se sídlem or-
ganizace Do konce doma, z. s. na adrese Ma-
sarykova 1094/4, Krásná Lípa.

Kostka Krásná Lípa, p. o. - odpisový plán 
2024 - změna
Usnesení RM č. 18 – 10/2024
RM schvaluje změnu ročního odpisového 
plánu příspěvkové organizace Kostka Krásná 
Lípa pro rok 2024 dle přílohy a schvaluje od-
vod z odpisů ve výši 68 856 Kč.

Zpráva o výsledcích finančních kontrol za 
rok 2023
Usnesení RM č. 18 – 11/2024
RM schvaluje Zprávu o výsledcích finančních 
kontrol za rok 2023 dle přílohy.

Zhodnocování volných finančních pro-
středků města
Usnesení RM č. 18 – 12/2024
RM bere na vědomí úročení spořicího účtu 
garantované ČSOB od 1. 2. 2024 ve výši  
4,25 % p. a.

Termínovaný vklad města Krásná Lípa
Usnesení RM č. 18 – 13/2024
RM bere na vědomí zhodnocování volných fi-
nančních prostředků města ve výši 7 mil. Kč 
pomocí termínovaného vkladu u ČSOB na 
dobu 6 měsíců při úrokové sazbě 4,8 % p. a.

Pojištění odpovědnosti zaměstnanců
Usnesení RM č. 18 – 14/2024
RM schvaluje uzavření smlouvy č. 2024/12/12 
- 42 s pojišťovnou Kooperativa pojišťovna,  
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a. s., Pobřežní 665/21, Praha 8, IČ 47116617 
pro pojištění odpovědnosti zaměstnance za 
škodu způsobenou zaměstnavateli, dle přílo-
hy.

Přehled plateb místních poplatků za 1 - 
12/2023
Usnesení RM č. 18 – 15/2024
RM bere na vědomí přehled plateb místních 
poplatků, z pobytu a za užívání veřejného pro-
stranství, uhrazených v období 1 - 12/2023.

Pohledávky k rozpočtovým příjmům města 
Krásná Lípa k 31. 12. 2023
Usnesení RM č. 18 – 16/2024
RM bere na vědomí stav pohledávek k roz-
počtovým příjmům města Krásná Lípa  
k 31. 12. 2023.

Smlouva o zřízení věcného břemene
Usnesení RM č. 18 – 17/2024
RM doporučuje ZM schválit Smlouvu 
o zřízení věcného břemene - služebnosti  
č. 2024/16/15 - 33 na umístění kabelu NN 
v pozemku města p. p. č. 726, k. ú. Kyjov u Kr. 
Lípy, s firmou ČEZ Distribuce a. s., Teplická 
784/8, Děčín, IČ 24729035, dle přílohy.

Smlouva o zřízení věcného břemene
Usnesení RM č. 18 – 18/2024
RM doporučuje ZM schválit Smlouvu 
o zřízení věcného břemene - služebnosti  
č. 2024/16/15 - 34 na umístění kabelu NN 
v pozemku města p. p. č. 3092, k. ú. Krásná 
Lípa, s firmou ČEZ Distribuce a. s., Teplická 
784/8, Děčín, IČ 24729035, dle přílohy.

Smlouva o budoucí smlouvě o zřízení věc-
ného břemene
Usnesení RM č. 18 – 19/2024
RM schvaluje Smlouvu o budoucí smlou-
vě o zřízení věcného břemene a dohodu  
o umístění stavby č. 2024/16/15 - 35 na umís-
tění kabelu NN v pozemku města p. p. č. 1460, 
k. ú. Vlčí Hora, s firmou ČEZ Distribuce a. s., 
Teplická 784/8, Děčín, IČ 24729035, dle pří-
lohy.

Smlouva o budoucí smlouvě o zřízení věc-
ného břemene
Usnesení RM č. 18 – 20/2024
RM schvaluje Smlouvu o budoucí smlou-
vě o zřízení věcného břemene a dohodu  
o umístění stavby č. 2024/16/15 - 36 na 
umístění kabelu NN v pozemku města p. p. 
č. 2769 a 2767/1, k. ú. Krásná Lípa, s firmou 
ČEZ Distribuce a. s., Teplická 784/8, Děčín, IČ 
24729035, dle přílohy.

Smlouva o budoucí smlouvě o zřízení věc-
ného břemene
Usnesení RM č. 18 – 21/2024
RM schvaluje Smlouvu o budoucí smlou-
vě o zřízení věcného břemene a dohodu  
o umístění stavby č. 2024/16/15 - 37 na umís-
tění kabelu NN v pozemcích města p. p. č. 
542/2 a 1057/1, k. ú. Krásný Buk, s firmou 
ČEZ Distribuce a. s., Teplická 784/8, Děčín, IČ 
24729035, dle přílohy.

Smlouva o budoucí smlouvě o zřízení věc-
ného břemene
Usnesení RM č. 18 – 22/2024

RM neschvaluje Smlouvu o budoucí smlou-
vě o zřízení věcného břemene a dohodu  
o umístění stavby č. 2024/16/15 - 43 na umís-
tění kabelu NN v pozemcích města p. p. č. 
221/1 a 2987/1, k. ú. Krásná Lípa, s firmou 
ČEZ Distribuce a. s., Teplická 784/8, Děčín, IČ 
24729035, dle přílohy.

Opravy, rekonstrukce a investice pro rok 
2024 na objektech města
Usnesení RM č. 18 – 23/2024
RM schvaluje opravy, rekonstrukce a investice 
pro rok 2024 na objektech města, dle přílohy 
a v souladu s Pravidly pro zadávání zakázek 
malého rozsahu na jejichž základě schvaluje 
vyhlásit potřebná výběrová řízení.

Smlouva o dílo na opravu chodbového 
soklu
Usnesení RM č. 18 – 24/2024
RM schvaluje uzavření Smlouvy o dílo č. 
2024/11/18 - 40 na opravu chodbového soklu 
v objektu Masarykova 16/1 s Petrem Sismili-
chem, bytem Dolní Chřibská 141, Chřibská dle 
přílohy.
RM schvaluje uzavření Smlouvy o dílo č. 
2024/11/18 - 41 na opravu chodbového soklu 
v objektu Masarykova 16/1 s Vojtěchem Fe-
rencem, bytem Dolní Chřibská 142, Chřibská 
dle přílohy.

Smlouva na dodávky techn. plynů - spor-
tovní areál
Usnesení RM č. 18 – 25/2024
RM schvaluje Smlouvu na dodávky tech-
nických plynů v lahvích a kontejnerech  
a poskytování dalších plnění č. 2024/19/16 
- 44 se společností Linde GAS a. s.,  
U Technoplynu 1324, Praha 9, IČ 00011754 
zastoupenou CP43 Varnsdorf.

Obnova místních komunikací 2024 - výběr 
komunikací
Usnesení RM č. 18 – 26/2024
RM schvaluje výběr místních komunikací urče-
ných k obnově v roce 2024, dle přílohy.
RM ukládá Ing. Petru Simandlovi, vedoucí-
mu OVIŽP zajistit v souladu s Pravidly pro 
zadávání veřejných zakázek malého roz-
sahu města Krásná Lípa výběr zhotovitelů  
a následně i realizaci obnov.

Obnova chodníků na sídlišti
Usnesení RM č. 18 – 27/2024
RM schvaluje uzavření Smlouvy o dílo č. 
2024/11/14 - 46 na realizaci díla „Obnova 
chodníků na sídlišti“ s firmou SaM silnice 
a mosty Děčín a. s., Oblouková 416/39, Děčín, 
IČ 25042751, dle přílohy.

Směrnice BOZP
Usnesení RM č. 18 – 28/2024
RM schvaluje Směrnice:
-  Pro organizaci a zabezpečení bezpečnosti 

a ochrany zdraví při práci;
-  Traumatologický plán o zásadách poskyto-

vání první pomoci;
-  Směrnici pro určení, nákup a výdej osob-

ních ochranných pracovních pomůcek  
a mycích a desinfekčních prostředků;

-  Tematický a časový plán školení BOZP;
-  Identifikaci a hodnocení rizik;
-  Směrnici upravující podmínky provozu slu-

žebních motorových vozidel;
-  Směrnici – upravující povinnosti při vzni-

ku pracovního úrazu, systém evidence; 
hlášení a zasílání záznamu o úrazu,

-  Směrnici posouzení výbušného prostředí.
RM jmenuje osoby odpovědné, dle Nařízení 
Vlády č. 101/2005 Sb., § 3 odst. 4, za používa-
né technické zařízení provozované organizací 
Město Krásná Lípa paní Martinu Hlavovou, 
DiS., vedoucí TS a pana Petra Olivu, vedou-
cího OMCS.

Finanční prostředky města k 31. 12. 2023
Usnesení RM č. 18 – 29/2024
RM bere na vědomí zůstatky finančních pro-
středků města k 31. 12. 2023 určených k roz-
počtování pro rok 2024.

Obnova místní komunikace ul. Nerudova - 
dotace MMR ČR
Usnesení RM č. 18 – 30/2024
RM bere na vědomí zařazení žádosti o dotaci 
na obnovu místní komunikace ul. Nerudova do 
seznamu podpořených žádostí dotačního titu-
lu Podpora obnovy místních komunikací vyhlá-
šeného Ministerstvem pro místní rozvoj ČR.

Kulturní dům
Usnesení RM č. 18 – 31/2024
RM schvaluje bezplatné zapůjčení prostor 
kulturního domu na Velikonoční koncert žáků 
ZUŠ Rumburk dne 4. 4. 2024.

Kulturní dům
Usnesení RM č. 18 – 32/2024
RM bere na vědomí využití kulturního domu 
a program kina v měsíci únoru 2024 dle pří-
lohy.

Zpráva o činnosti městské knihovny
Usnesení RM č. 18 – 33/2024
RM bere na vědomí Zprávu o činnosti městské 
knihovny za rok 2023 dle přílohy.

Zdravotní klaun
Usnesení RM č. 18 – 34/2024
RM schvaluje finanční podporu společnosti 
ZDRAVOTNÍ KLAUN, o. p. s., se sídlem Paří-
kova 355/7, Praha 9 – Vysočany, IČ 26547953, 
ve výši 5 000 Kč a schvaluje příslušnou Daro-
vací smlouvu č. 2024/13/29 - 52, dle přílohy.

Zpráva o plnění úkolů z 16. RM
Usnesení RM č. 18 – 35/2024
RM schvaluje Zprávu o plnění úkolů z 16. RM 
dle přílohy.

IV. Informace
Informace
RM projednala následující informace:
-  cenová nabídka od firmy Techtex s. r. o. ze 

dne 16. 1. 2024 na výměnu rozvaděče s in-
teligentním řídícím systémem a na novou 
dvouplášťovou nafukovací halu pro sportov-
ní areál;

-  EUROPEAN POLICE ASSOCIATION - CZ, 
osvěta o prevenci,

-  daňové plnění dle druhu daně - porovnání 
roku 2015 až 2023.

Jan Kolář
Jana Drobečková


